

不忘初心 牢记使命

用心用情解民忧 架起百姓“连心桥”

本报讯(郑报全媒体记者 董艳竹 通讯员 刘文石 张淑君)记者昨日从市信访局获悉,结合“不忘初心、牢记使命”主题教育,我市信访系统围绕着重打矛盾排查、专项治理、督查督办“三张牌”工作总思路,以解决群众问题为根本目的,以党建工作为引领,守初心,听民声,担使命,解民忧,积极主动回应群众诉求和期待,用心用情、依法依规、公平公正解决好涉

及群众切身利益的具体问题。市信访局严格落实领导干部接访下访、阅批群众来信、公开信访手机号码等工作制度。针对信访突出问题,成立专班推进,开展专项治理。对纳入治理范围的重信重访事项,落实“四包一”责任制,对重点案件,提高包案领导层级,有效推动矛盾化解,取得良好工作成效。

为进一步从源头预防减少社会矛盾,全市信访系统积极开展信访矛盾大排查化解活动,通过市、县、乡(镇)办、村(社区)四级工作网络,全面掌握矛盾纠纷,逐案建立台账,明确包案领导、责任单位,综合运用多种方式予以调处化解。围绕信访突出问题,市信访局组织开展专项调研活动,持续对重点案件进行专项调研,一大批信访突出问题得到有效化

解。通过深入基层调研,在推动工作责任落实、促进问题化解方面发挥了积极作用。“信访工作是联系百姓的桥梁,全市信访干部始终坚守初心,听民声,担使命,解民忧,通过切实履行职责,用心用情、依法依规、公平公正解决好涉及群众切身利益的具体问题,把群众诉求解决称心,让群众日子过得舒心。”市信访局负责人如是说。

为民解忧在基层

关注民生万家暖 情系居民暖人心

本报讯(记者 卢文军 通讯员 张轶华 郝晓刚 马飞)中牟新城区“森林”小区的物业——郑州诚远物业服务有限公司,近日手持锦旗和感谢信来到中牟县城市管理局,专程感谢城市集中供热管理办公室的工作人员,为小区业主解决了多年萦绕在心头的供暖问题。

“森林”小区的集中供暖问题是一个历史遗留的老问题。该小区2015年5月交付使用,因为一直没有达到入住率70%以上的集中供暖条件,直到2017年4月才由小区物业提出集中供暖的申请,但由于小区在规划时没有设计供热站,建成后的小区内一直找不到新建供热站的合适位置,所以问题迟迟难以解决。

因为集中供暖问题,2017~2019供暖季期间,“森林”小区业主投诉、上访达15件,成了全县一个突出的信访问题。

2019年3月,城市管理局新组建完成,并把着力解决关乎民生的历史顽疾作为首要任务来抓,“森林”小区的集中供暖问题作为“解民忧、纾民困、暖民心”的典型案列摆到了桌面上,局党组立下“军令状”:不管有什么问题,必须在今年给小区居民供上暖!5月,通过热力办工作人员与中牟华惠热能有限公司的实地勘察,最终在小区周边的人武部家属院中发现了合适的新建供热机房位置。6月17日,县城市管理局报请县政府,由政府出面协调县武装部建设供热机房的问题。县人武部同意无偿提供其餐厅楼靠楼梯位置的一层、二层,用于新建供热站,同时供给“森林”小区和药监局家属院。8月,供热站开始建设。截至目前,供热站基本建成,“森林”小区集中供暖指日可待,这才有了开头赠送锦旗和感谢信的一幕。

出彩河南人——身边的初心使命

聆听先进宣讲 汲取榜样力量

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 常程)昨日上午,金水区“不忘初心、牢记使命”主题教育先进典型事迹巡回宣讲活动的现场,市疾控中心艾防所刘征、交警杨华民、南阳新村街道办事处陈勇、市殡仪馆刘凯、区城市管理执法大队张璐5位同志的动情讲述,为全区副局级以上领导干部进行了一场生动的“不忘初心、牢记使命”主题教育课。

与老百姓打交道多的地方,故事最多。“防艾斗士”刘征15年为艾滋病病人服务,曾与病魔擦肩而过;“治堵达人”交警杨华民,想方设法保障交通顺畅;还有“中原社工实务第一人”陈勇、“生命摆渡人”遗体火化师刘凯、“最美金城管人”张璐,每个人背后的故事,都是一部高潮迭起的电影。正是有这些不畏艰辛、越挫越勇、始终坚守在岗位的勇士,才让每位市民过上安居乐业的幸福日子。

报告真实感人,事迹催人奋进。金

水区要求全区各级党组织和广大党员以先进为榜样,以主题教育为契机,通过学习先进事迹,在全区进一步形成“学先进、赶先进、争先进、当先进”的良好氛围,充分发挥党员的先锋模范作用,为打造高品质现代化城区、加快实现领跑中部城区发展战略目标,努力在推动郑州国家中心城市建设中走在前列,为中原出彩、中部崛起作出应有的贡献。

当天上午的先进典型事迹巡回宣讲,是金水区委中心组“不忘初心、牢记使命”主题教育第二次集中学习研讨的首场活动。金水区通过高质量开展集中学习研讨,坚持思想建党、理论强党的政治要求,充分发挥县处级领导干部带头示范作用。同时,区委成立了“活力金水”宣讲团,精心安排巡回宣讲活动,采用多种形式和灵活多样的方法,让宣讲团走进机关、校园、企业、社区等领域,推进全区主题教育的深入开展。

“彩虹桥”封闭在即 交警提前部署应对

本报讯(郑报全媒体记者 张玉东 通讯员 宋耀峰)昨日,记者从郑州市交警支队获悉,北三环跨铁路编组站大桥(彩虹桥)将于本月26日封闭施工。针对“彩虹桥”封闭后周边道路通行的巨大变化,郑州交警支队科学化、人性化安排部署,执勤警力全部定岗定位,同时调整绕行路线路口的交通信号配时,提高车辆通行效率。

根据部署,交警支队将在电厂路北三环路口、北三环京广快速路桥下、北三环南阳路桥下设立3个近距离管控岗位。

在科学大道瑞达路、化工路凯旋路、西三环五龙口南路、北三环电厂西路、电厂路农业路、兴隆铺京广路口、南阳路兴隆铺口、京广路宏达路口、江山路宏达路口设立9个中距离疏导岗位。

另外,在三环快速路、农业快速路、西三环北延长线设置流动巡逻5个。

其中,固定岗侧重于疏导指挥交通,提高道路通行能力,确保管控范围内的路口路段交通安全畅通。

分流疏导岗主要任务在交通高峰期内,侧重于指挥疏导交通,提高沿线道路通行能力。

流动巡逻采取摩托车或汽车机动巡逻相结合的方式,在管辖区域内纠正各类交通违法行为。

“彩虹桥”封闭初期,交通参与者需要一段时间适应并调整各自的出行规划,因此“早、晚高峰”拥堵时段及区域可能会有很大变化,郑州交警在执勤中也会适时根据掌握的道路状况疏导管控,希望广大车友出行时遇临时交通管制能及时服从执勤民警指挥,绕行其他线路。

郑州市自然资源和规划局 公示

挂牌时间:2019年10月8日至2019年10月21日
郑政出(2019)78号(网)土地,位于经一路东、明鸿路南,使用权面积15094.79平方米,竞得人为河南常绿卓屹置业有限公司,成交价29924万元。
2019年10月24日

好消息!上下班出行还能再快点儿!

周六起开通4条高峰公交快线

本报讯(记者 张倩 实习生 董梦月)昨日,记者从市交通运输局新闻通气会上获悉,26日起,我市将开通4条公交高峰快线。

据了解,在广泛征求市民合理化建议的基础上,经过现场调研和大数据分析,市交通局规划设计4条高峰快线,主要解决东西走向长距离高峰出行乘客需求,线路规划设计平均站距不低于1公里,规划设计运营速度高峰平均运营速度不低于20公里/小时,满足乘客长距离出行需求。

4条线路首末班时间为早高峰7:00~9:00;晚高峰17:00~19:00,间隔10分钟,票价1元,IC卡通用。



扫码看看家门口有没有设车站

具体线路信息

- K901:金水快线**,首末站:西三环化工路—郑州东站
途经道路:西三环、金水路、东风南路、商鼎路,共设置站位21个
- K902:黄河快线**,首末站:电厂路公交站—郑州东站
途经道路:电厂路、五龙口南路、桐柏路、西站路、黄河路、黄河东路、黄河南路、金水路、东风南路、商鼎路,设置站位20个
- K905:北环快线**,首末站:石楠路公交站—郑州东站
途经道路:科学大道、北三环、中州大道、农业东路、农业南路、金水路、心怡路、商鼎路,设置站位19个
- K907:三全东风路快线**,首末站:省体育中心—经开第八大街公交站
途经道路:长兴路、三全路、中州大道、东风东路、东风南路、经开第八大街,设置站位27个

全市已建成“儿童之家”683个

本报讯(记者 董艳竹)今年年初,“新增50个、提升50个”儿童之家项目被列入郑州市重点民生实事。这一民生实事完成得如何?昨日,市妇联组织召开“儿童之家”项目推进会,通报全市“儿童之家”项目推进情况。

会议首先通报了各县(市、区)、开发区“儿童之家”项目进度,就各地关心的室内装饰、物品配备等重点问题进行了详细指导。会议要求,各县(市、区)、开发区妇联要提高站位,做好统筹协调,高标准、高质量配备好“儿童之家”各类物品,力争12月中旬之前完成项目建设。

据悉,市委、市政府重视全市儿童工作,市政府已连续9年将“儿童之家”项目建设列入郑州市重点民生实事,截至目前,全市已建成“儿童之家”683个。今年新建的50个和提升的50个儿童之家将于年底前投入使用。

郑州社区大学:送课到身边 学习伴终身

线上线下平台建设齐头并进

据介绍,郑州社区大学由市教育局主管,是服务我市社区教育的办学机构。于2013年10月27日正式挂牌成立,与郑州广播电视大学一体化办学,是河南省省级社区大学。2014年7月,郑州广播电视大学并入中州大学(升本后更名为郑州工程技术学院),郑州社区大学迎来了新的发展机遇。

建校伊始,郑州社区大学就着手打造我市全民终身学习公共服务平台——郑州学习在线(www.zzxue.net),并推动平台升级,完善服务功能。该平台首先建成了网上阅览室和移动图

书馆,市民“扫一扫”就能把“图书馆”带在身边;为了顺应智能手机用户学习需求,又建设了移动学习App,让市民可以随时随地学习,开通乐学商都微信端,形成了PC+移动学习+移动阅读+微信学习推广,四位一体的数字化学习生态圈。

与此同时,郑州社区大学还建设了郑州市终身教育数字化资源库,视频资源达到15000多学时,电子期刊5000种,电子书500000多册。

在线下平台建设方面,郑州社区大学拥有20个专业教室和数字化学习体验馆,总面积近

3000平方米的一站式服务中心目前已经对市民开放。记者在这座一站式服务中心看到,整个场馆宽敞明亮,分为接待服务区、数字阅读区、智慧教室、智能生活区、录播室等多个空间,学习环境极为舒适。

“这里是我省功能完善、技术先进、体验特色明显的社区教育学习体验基地。”郑州社区大学相关负责人介绍,除了各种数字化体验设备外,一站式服务中心还打造了市民双创中心,包括创客空间、创业讲堂、创新创业产品展示中心等,以便市民学员将好的创意转化为创业资源。

品牌课堂掀起全民学习热潮

今年9月26日,郑州社区大学为首批聘用的我市20名非遗传承人颁发了聘书,组织专家团队走进全市各个社区,免费为市民开设制陶、木雕、彩泥、布老虎、香包等特色非遗课程。

为了推动我市优秀传统文化的传承、创新、发展,郑州社区大学社区教育中心联合郑州市非物质文化遗产保护中心成立了“四不像”手工坊,打造了郑州非物质文化遗产系列课程,帮助我市非遗传承人传播、普及非遗文化。“郑州社区大学的教室、录播设备都可以提供服务,方便老师和专家们为市民开设课堂或制作线上课程。”郑州社区大学社区教育中心相关负责人说,希望借助

这种活动,帮助我市优秀传统文化走近市民,在群众中汲取力量,发扬光大。

据介绍,依托“一校、一线、一学堂、一中心”的工作载体,我市目前已初步形成了以郑州社区大学为核心,县(区)社区学院为龙头,乡镇(街道)社区学校为骨干,村(居)社区学校为基础,覆盖郑州市城郊的四级社区教育办学体系,把课程和课堂送到了市民家门口。郑州社区大学获得“2019年全国事迹特别突出的优秀成人继续教育院校”“河南省社区教育(老年教育)先进单位”“郑州市社区教育工作先进单位”等荣誉称号。

社区教育“三支队伍”逐日壮大

不论何种形式的教育,师资力量都是立教之本,兴校之源。为了给社区教育提供人才保障,郑州社区大学建立了社区教育师资队伍、专家库和志愿者库,为我市全民学习提供了有力支撑。

首先是依托市社区大学和各县(市、区)社区学院,健全完善以专职教师为基础师资队伍,同时吸纳社会名流、行业专家为特聘师资,招募和征集志愿者作为活动师资。同时,郑州社区大学还致力于完善市、区两级融通的全市社区教育专家库、师资库、志愿者库,最大程度实现资源共享。

建设学习型社会,需要各种社会力量的大力支持。依托我市社区教育四级办学体系,郑州社区大学成立了全民学习志愿服务队伍,结合商都学堂课程,安排组建文化艺术、社区科普、进城务工人员教育培训、市民数字化学习技能培训、急救互救技能培训等十支志愿服务分队,吸纳50余家志愿服务成员单位 and 志愿服务骨干成员1000余人。

为鼓励学员们学以致用、造福社会,郑州社区大学还积极开展志愿者的培训工作,累计培训志愿者20000人次,并依托志愿者,开展“爱织暖冬”“书香郑州”“爱心书摊”“非遗进社区”“家庭教育进万家”等活动,实现了志愿服务的常态化。

乔涛涛



扫一扫关注“乐学商都”



「爱护环境,“豫”见文明」
Protect environment, Henan becomes civilized

郑州日报 讲文明树新风 公益广告